

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

BERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37



INSERCCIONES

Table with 4 columns: 1.ª plaza, 2.ª plaza, 3.ª plaza, 4.ª plaza. Rows for Anuncios, Mortuorios y reclamos, Comunicados.

Table with 4 columns: Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Rows for Granada, Provincias, Extranjero.

Grandes Almacenes de Sastrería y Confecciones para Caballeros y Niños

Plaza de Bibarrambra, 19 y 20. Tienda de Los Muñecos

Casa fundada en el año 1870. Primera en Granada. La más importante, más surtida y más económica

Los dueños de este acreditado establecimiento, participan a su clientela y al público, que han llegado las novedades para la temporada de verano y tienen confeccionado un extenso surtido en trajes para Caballero y Niño.

- Sección de trajes para la medida: Trajes lana novedad de 40 a 55 pesetas, Trajes lana gran fantasía, Trajes Selectos lo mejor del país, etc.

Guardapolvos para viaje a precios reducidos.—Confección de toda clase de uniformes para el Ejército

Café COLON

Helados para hoy

MANTECADO DE PARÍS.—CREMAS DE CAFÉ Y A LA VAINILLA.—FRESA.

Granizados: ALMENDRA.—AVELLANA.—LIMÓN.—NARANJA.—CAFÉ CON LECHE.

Barquillo parisién.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía anónima de Seguros

ha satisfecho a sus socios en el pasado mes de Marzo pesetas 30.911,50.

Los Madrazo, 34, pral., Madrid. Teléfono, 6455.

El problema eterno

Aun no ha llegado el verano, aunque ya el calor es intenso, y empiezan los clamores de muchos vecinos y de todo el barrio del Albaicín, por carecerse del agua para las más apremiantes necesidades domésticas.

Esto es el preludio de lo que ocurrirá durante la estación estيفا, que será lo mismo que todos los años, pues, pues son históricas las deficiencias que motivan la falta de agua en la mayor parte de la población, siendo el verdadero origen de la escasez, que unánimemente se señala y reconoce, la forma en que se hace el abastecimiento.

Acueductos y fontaneros, convertidos en árbitros distribuidores de las aguas, las distraen conduciéndolas a predios rústicos y huertos, mientras aljibes, tinajas y fuentes quedan secos, largos periodos.

Así la higiene pública y particular, resulta imposible, y en Granada, famosa por sus aguas abundantes, millares de casas no disponen ni de la indispensable para guisar y beber.

Ayer todos los periódicos locales acogieron en sus columnas sentidas quejas por la inícuca explotación que se realiza con las aguas, que por costumbre llaman potables, aunque realmente la potabilidad de algunas de ellas es muy dudosa, y excitaban al señor Alcalde para que adoptara medidas energicas que eviten el conflicto.

parece ser que el señor La Chica ha dado órdenes en el indicado sentido a los Jefes de la Guardia municipal y de aguas, y que ha pedido a la vez el envío de benemérita para que vigile en las afueras de la ciudad, impidiendo las sustracciones de aguas que aminorando el caudal de las mismas, crean mayores dificultades al remedio de la sequía.

También precisa que se llame a los acueductos y cañeros, y se les advierta que serán castigados con rigor los abusos que tienen carácter crónico en el país, debiéndose adoptar medidas que sean de verdadera eficacia, mientras viene una administración capaz de llevar a cabo la obra que pondría término definitivo a tantos inconvenientes, que no es otra que la traida de aguas potables para surtir al vecindario en las apretadas condiciones, permitiendo que en el hogar y la población brillen la higiene y la pulcritud.

Larache-Arcila-Alcázar

Hay de Larache a Arcila, en línea recta de Sur a Norte, por la costa atlántica, 80 kilómetros. Aunque por el litoral se desarrolla un camino entre ambas poblaciones, camino que, por lo tanto, no excede de la longitud citada, como la zona costera que se extiende por las cabillas de Es Sahel, en la que está enclavada Arcila, y de Jolot, en la que asienta Larache, es completamente tranquila y está habitada por naturales sometidos a la autoridad imperial; este camino costero carece de importancia militar, y la zona que atraviesa, hasta cinco o seis kilómetros de la costa, no exige ningún género de precauciones por parte de las fuerzas que forman la Comandancia general de Larache.

Entre esta ciudad y la de Arcila hay otros caminos más interiores que, por

aproximarse a las quebraduras montañosas que caracterizan el territorio ocupado por las cabillas de Beni Arós y Beni-Gorfat, ofrecen más cuidado, y sobre ellos tiene que ir desarrollándose nuestra acción militar para mantener suficientemente aseguradas las comunicaciones entre Larache, Alcázarquivir, Arcila, Tetuán y Tánger. Estos caminos entre Larache y Arcila, por sus curvas, inclinaciones y pendientes, varían entre 35 y 45 kilómetros de total desarrollo.

Uno de ellos enlaza en el Zoco el-Telataz, que está a unos 15 kilómetros al Nordeste de Larache, con el camino que conduce directamente de Alcázarquivir a Arcila y con el de Alcázarquivir a Tánger. La distancia que por este camino hay de Alcázar a Arcila es de 55 a 60 kilómetros.

Sobre él se encuentran el Zoco el-Telataz, 25 kilómetros al Nordeste de Alcázar, y el Zoco el-Tzenin, 15 kilómetros al Norte del primero. En este punto, en la cabilla de Es-Sahel, próximo al límite de la de El-Garbia, es en donde han tenido lugar los combates de los pasados días, que si han producido sensibles, aunque no muchas bajas en nuestras tropas, para los indígenas agresores han resultado notoria y notablemente cueros.

Es el Zoco el-Tzenin, como casi todos los principales Zocos que se hallan sobre los caminos generales que unen los puertos del Imperio con el interior, punto de indiscutible importancia militar, y a ello, así como a la necesidad de asegurar las comunicaciones telegráficas entre Larache, Alcázarquivir y Arcila, obedeció el buen acuerdo del coronel Fernández Silvestre de establecer puestos militares, con sus respectivas posiciones defensivas en el Zoco el-Tzenin y Zoco el Telataz, verdaderos puntos de etapa, a la vez, en las marchas militares que se efectúan entre Alcázarquivir y Arcila.

Según puede deducirse de todas las confusas referencias sobre la reciente agresión de los rebeldes a las escasas fuerzas establecidas sobre las posiciones de Zoco el-Tzenin, la harca agresora, constituida por montañeses de las cabillas de El Fahz, El-Garbia, Beni-Arós y Wad Rás, se reunió y dispuso para el ataque en Zoco el-Arbaa, situado en el camino directo de Tánger a Alcázarquivir, 20 kilómetros al Norte de Zoco el-Telataz y ocho al Nordeste de Zoco el-Tzenin, sobre la orilla izquierda del río Aiazza, que desemboca en el Atlántico al Norte de Arcila.

Zoco el-Arbaa es otro punto de importancia militar indiscutible, al que es necesario que alcance la acción de nuestras armas, como intermedio, en combinación con Zoco el-Telataz, entre Tánger y Alcázarquivir, y como necesario para cubrir las comunicaciones entre Arcila y proteger el flanco de las tropas que por ellas se muevan para las diversas funciones militares que exija la ocupación del territorio que comprende la Comandancia general de Larache.

Entre el Zoco el Arbaa y el Zoco el Tzenin habrá de pasar, necesariamente, el ferrocarril Tánger-Alcázar-Fez, compromiso internacional impuesto a Francia y España por el tratado de Madrid de 27 de Noviembre de 1912. Esta circunstancia acrece notablemente la importancia militar de ambos Zocos y la necesidad de su ocupación permanente en condiciones de seguridad excepcionales.

Ahora bien; aun contradiciendo opiniones respetables, a nuestro juicio fundadas en error o desconocimiento de las condiciones reales de este territorio, creemos que la zona que abarca la Comandancia general de Larache, por su extensión y por su importancia político-militar, debe ser dotada con mayor número de tropas que las que tiene asignadas, por regateos económicos, en su reciente organización. La ocupación de los principales puntos estratégicos de ella y muy principalmente de los tres Zocos citados, con los intermedios que sean necesarios, exige núcleos militares de relativa consistencia, que han de redimir considerablemente los efectivos de aplicación activa en toda esta extensa zona.

CUENTO

El hijo pródigo

Todo el mundo sabía que Thompson buscaba a su hijo, un hijo que no valía la pena de ser encontrado.

En California fueron inútiles, por espacio de mucho tiempo, las pesquisas del padre de Carlos, que así se llamaba el desaparecido.

Thompson no tenía ningún indicio que pudiese ponerle sobre la pista del fugitivo, ni aún le constaba si vivía o estaba muerto. Dado el confuso recuerdo que conservaba del muchacho de doce años, cómo pretendía reconocer la identidad de un hombre de veinticinco?

Thompson había dejado de buscar a Carlos entre los vivos y se dedicaba a recorrer los cementerios para ver si encontraba a gona tumba en la que había estado enterrado al salir del campo santo para regresar a la ciudad, precipitose sobre Thompson un hombre que, con una pistola en la mano, le exigió que le entregara inmediatamente cuanto dinero llevaba encima.

Pero el malhechor se estrelló contra la fuerza hercúlea del anciano. Uno y otro rodaron por el suelo y a los pocos momentos Thompson estaba en pie, teniendo al bandido sujeto con una mano y sosteniendo con la otra la pistola de que se había apoderado.

—¿Cómo te llamas?—preguntó al ladrón.

—Thompson! —Sígueme—dijo el anciano. Y condujo al joven a su hotel. La explicación que medió entre ellos no trascendió a nadie; pero al día siguiente todo el mundo sabía que Thompson había encontrado a su hijo.

El joven aceptó todas las responsabilidades y todas las ventajas de su nueva posición con una tranquilidad verdaderamente extraordinaria.

El anciano por su parte no se consideraba feliz. Tal vez la realización de su propósito dejaba en la ociosidad aquel espíritu práctico, que en adelante no tendría un objeto serio y formal en que ocuparse. Había realizado la parábola del hijo pródigo, que hasta entonces le había entretenido, y un día descubrió que se había olvidado de celebrar la fiesta del hallazgo de Carlos, fiesta que debía revestir el carácter de un sacramento que le acercaría al corazón de su hijo. Así, pues, se dedicó a celebrarla, y dijo a su vástago.

—Invita a todo el mundo, Carlos, a todos los que saben que te he sacado de los abismos de la perversidad y de la miseria. El banquete ha de ser espléndido y suntuoso.

La fiesta fue en extremo brillante y a ello asistió lo más granado de la sociedad de San Francisco.

Al final de la cena, Thompson se levantó de su asiento, descargó un puñetazo sobre la mesa y dijo: —Señores, hace seis meses que encontré a mi hijo sumido en la más espantosa abyección y ahí lo tienen ustedes, al parecer, completamente regenerado. Hace quince años que abandoné esta casa, deseoso sin duda, de vagar por el mundo. Le busqué por todas partes, al principio por medio de requisitorias judiciales y después personalmente, hasta que la casualidad me hizo dar con él de la manera más rara que puede imaginarse.

De pronto quedó interrumpido el discurso de Thompson por un ruido infernal producido en la antecámara por los lacayos, que trataban de impedir el paso a un desconocido. Abrióse de pronto una puerta y presentose en el comedor un hombre muy mal vestido y, al parecer, un tanto embriagado. Poseído de una especie de estupor, se quitó el sombrero y se apoyó en el respaldo de una silla. A los pocos momentos, y en medio del asombro que su presencia despertaba, se acercó a Carlos y le dijo:

—¿Cómo estás pillastre, cómo estás?

—¿Cállate por Dios!—le murmuró Carlos a su oído,

—Mírenlo ustedes—prosiguió el desconocido.—Ahí tienen ustedes al grandísimo tantante hecho todo un personaje. Te confieso, Carlos, que estoy orgulloso de tí.

—¡Salga usted inmediatamente!—gritó Thompson con voz de trueno.

—¿Quién es ese vejstorio?—dijo el intruso.

—¡Cállate, desdichado, y lébete esa copa.

Y Carlos Thompson le llenó con mano trémula una copa de ron.

—¡Bébetelo esto y márchate en seguida, hasta mañana a, hasta cuando quieras; pero esta noche, no! ¡Déjame en paz! ¡Vete!...

Antes de que aquel miserable se hubiese podido llevar la copa a los labios, Thompson ciego de ira, había caído sobre él y cogiéndole en brazos iba a arrojarle fuera del comedor, cuando Carlos, pálido y temeroso, exclamó:

—¡Deténgase usted!

El anciano se detuvo y preguntó, volviéndose hacia Carlos:

—¿Qué significa esto?

—Nada; pero deténgase usted por amor de Dios. ¡No haga usted eso!

Un vago terror estremeció el corazón de Thompson.

—¿Quién es ese hombre?—murmuró con voz enrouquecida.

Carlos no contestó:

Cuando todos los convidados iban a retirarse exclamó Thompson dirigiéndose a su hijo:

—Tú, Carlos, acércate. Te ordeno... te suplico me digas quién es ese hombre.

Dos personas únicamente oyeron la contestación que, débil y entrecortada, se escapó de los labios de Carlos.

—¡Su hijo de usted!

Los convidados se habían retirado y en el comedor solo había tres personas.

Una de ellas dormía su borrachera en un sofá; a sus pies estaba sentado el llamado Carlos y junto a ellos se inclinaba Thompson, con la mano en los oídos para no escuchar la suplicante voz que parecía llenar toda la habitación.

—Bien sabe Dios—decía aquella voz—que no he tenido tentación de engañar a nadie. El nombre que dije a usted aquella noche fué el primero que se me ocurrió, el nombre de un individuo a quien yo conocí en un momento de locura para comover su corazón y obtener mi libertad. Pero cuando usted me dijo quien era vi abrisse ante mí una nueva existencia, recordé que estaba hambriento y solo en el mundo, y lo que me convenía era conquistarme su afecto y consideración.

El anciano no se movía y el verdadero hijo pródigo roncaba en paz en un sofá.

—No tema usted—repuso Carlos—que surja yo jamás entre su hijo y su herencia.

Abandono esta casa para no volver a entrar nunca más en ella. El mundo es muy grande y, gracias a usted, sé cómo puede ganarse honradamente la vida. ¡Adios! ¿No quiere usted darme la mano? Como usted quiera! ¡Adios!

Y se volvió para partir; pero, al llegar a la puerta, retrocedió rápidamente, y cogiendo bruscamente con ambas manos la cabeza del anciano, lo besó dos veces.

Thompson se levantó aterrorizado y se dirigió hacia la puerta dando traspiés.

Carlos había desaparecido y no llegó hasta el anciano más que el tumulto de la gran ciudad, que despertaba de su sueño, y en medio de aquel tumulto perdiéronse para siempre los pasos del hijo pródigo.

BRET-HARTE

TRIBUNA LIBRE

Quedando limpios

Sr. Director:

La testardez de los periódicos, al sostener que Granada es una ciudad sucia, resulta injustísima.

Porque los periodistas, que se acueñtan generalmente cuando los demás se levantan, debieran saber que apenas empieza Dios a echar sus luces, oyese en los sitios más céntricos el crujir del agua al escapar por las mangas de riego.

Es que los peones de la Municipalidad, se han levantado al rayar el alba, para refrescar las principales vías, regándoles las plantas de los pies a los serenos que se retiran, cuando precisamente hacen más falta, a los guardias de las polainas y a los trasnochadores que van trazando etcéteras de acera a acera.

Mezclada ya el agua con el vino, los mangeros se retiran también. Y a primera hora de la tarde, cuando el calor asfixia, aparecen los barrenderos dando sendos escobazos en las calles secas y llenas de polvo, obligando al vecindario a cerrar precipitadamente puertas y ventanas.

Este afán de barrer antes de regar, me recuerda la manía de multitud de mujeres, de manejar la escoba en las viviendas, sin rociar antes con agua los pavimentos. Gozan viendo levantarse nubes de polvo, sin comprender que éste vuelve a depositarse en los muebles, paredes y suelo: en todas partes.

Entretanto, las calles en que habitan vecinos de tercera clase, no son barridas más que trimestralmente; y cuando lo son, los peones llevan los carrillos llenos de basura hasta el pretil del río en la Carrera de Darro y en la Acera de idem, volcándolos en el cauce. Después de todo, merecen un aplauso

Porque evitan que haya muchos focos de infección, reuniéndolos en uno solo.

De todo esto deduzco, que se debe reformar cuanto antes dicho cuerpo, nutriéndolo con señoritos, ó viseversa. Así los entendidos en limpieza llevarían la dirección.

En esta noble, leal y empolvada ciudad, se encontrarían fácilmente los que saben barrer para adentro, y los que sirven lo mismo para un barrido que para un fregado.

Me entusiasma la idea de un cuerpo de limpieza como mi meollo lo concibe.

Con el actual no sacamos nada en limpio, mientras que con el nuevo, quedaríamos limpios completamente.

Uno que se lava

CASO

A un cruzado caballero, garrido y noble garzón, en el palenque guerrero le clavaron un acero tan ceza del corazón, que el físico, al contemplarlo: tras verle y examinarle, dijo: «Quedar sin vida si se pretende sacarle el venabó de la herida.»

Por el dolor congojado, tri te débil, desagrado, después que tanto sufrió, con e acero clavado el caballero murió.

Pues el físico decía que en dicho ca-o, quien una herida tal tenía, co el ve ablo moría; sin el venabó también.

«No comprendes Asociación. la his oria que te te cantado la del garrido g-rzon, con el acero clavado muy cerca del corazón?»

Pues el caso es verdadero; yo soy el e ido ingrata, y tu amor es el acero: ¡si me lo quitas, me muero; si me lo dej's, me ma!

RUBÉN DARÍO

TEATRO ALHAMBRA

Hoy viernes, primer día de moda, se pondrán en escena dos obras que al público gustan extraordinariamente: la graciosísima comedia en dos actos Pedro Jiménez, de Perrín y Palacios, que fué estrenada en el Teatro Lara, de Madrid, por Nieves Suárez y Pepe Santiago, y la re- de las Mujeres.

Seguramente la velada de esta noche será agradabilísima.

POLITICA EXTRANJERA

Discusiones parlamentarias

El interés se encuentra de manera intensiva en las discusiones políticas, y el tema es verdaderamente internacional, pues lo mismo está pasando en Francia que en España. Tanto en París como en Madrid menudean los ataques continuos y furiosos contra los respectivos ministros. Los señores Barthou y conde de Romanones no viven tranquilos una hora. Aquí se examina la situación de los partidos; en Francia la batalla se le da al gobierno un día con motivo de la ley estableciendo el servicio militar de tres años, otro por incidentes ocurridos en una manifestación ante la estatua de Juana de Arco, mejor dicho, ante una de ellas, pues la heroína de Orleans tiene tres en aquella capital.

En la discusión sobre el servicio militar sirvió de pretexto para un furibundo ataque contra el ministerio francés un incidente singular. Es costumbre muy común en la vecina República que los ministros se hagan ayudar, ó asistir como allí dicen, por delegados técnicos no parlamentarios en la discusión de ciertos proyectos de ley. Creo que el reglamento de nuestras Cortes autoriza una práctica análoga, pero se la usa muy poco. Ahora en París el ministro de la Guerra ha llevado a la Cámara, a más del general Joffre, que mandaría en jefe los ejércitos franceses en caso de guerra, y de otros oficiales, al jefe de Estado Mayor, general Pau, el manco de Sedán. Este oficial, irritado por los ataques que al organismo de que es cabeza dirige el diputado socialista M. Chantemps, se levantó airado por dos veces del banco de la Comisión para salir del salón de sesiones. M. Jaurés y sus amigos quisieron dar a ese acto apariencias de tentativa de intimidación y de ahí un incidente violentísimo. Pero en el fondo todo se reducia al deseo de dar en tierra con el gabinete: quitate tú para ponermeyo.

El otro suceso a que me refiero tiene varios antecedentes. El domingo 4 de Mayo se celebraron en Francia grandes manifestaciones en favor de Juana de Arco, y a ellas consagró mi crónica del 5; pero entonces tuvieron carácter nacionalista y reaccionario. La juventud republicana de París, no queriendo que aquella gloria sea monopolizada por las derechas, acordó depositar en uno de los monumentos que en la capital tiene Juana, una corona con esta inscripción: «A Juana de Arco, abandonada por su rey y quemada por la Iglesia.» La policía lo prohibió, y las izquierdas en la Cámara se alborotaron.

Viéndose en peligro el gabinete Barthou, sacrificó a uno de los principales jefes de la policía, M. Tony, dejándolo cesante. Pero como luego resultó que éste se había limitado a cumplir órdenes del prefecto, el ministro lo repuso. Con tal motivo hubo el viernes otro ataque violentísimo contra el Ministerio francés.

Por fortuna para éste, el verdadero causante de lo ocurrido era el secretario general de la Prefectura de policía, radical socialista influyente. Parte del grupo de la Cámara que lleva este nombre votó, pues, en favor de M. Barthou. Pero va demasiado el cántaro a la fuente y los sostenedores del gobierno francés están disminuyendo: sólo obtuvo en la votación principal 89 votos de mayoría. Con 45 radicales socialistas que no se hubieran contenido, estaba aquí por tierra.—V. G.

Usen los fumadores

Papel UROL

Contra la nicotina

El legítimo, se vende en el estanco de la plaza del Ayuntamiento.

GRANADA AL DIA

Las elecciones provinciales.—El día 19 del actual se va a ante la Sala de lo civil de esta Audiencia el recurso de alzada interpuesto por varios candidatos conservadores derrotados, contra el acuerdo de la Diputación provincial que aprobó las actas de los diputados liberales, en las últimas elecciones de diputados provinciales por el distrito del Campillo-Salvador de esta capital.

Delegación de Hacienda.—Ha sido nombrado aspirante de primera clase de la administración de contribuciones, con el haber anual de 1.250 pesetas, D. Mariano Aravaca Magías.

—Pagos para hoy: Al señor presidente del Catastro urbano, al director del servicio agronómico, a don Ricardo Puyol, D. Juan García Pérez, D. Manuel Garrido, D. Juan de Mantas, D. Rafael Díaz de la Guardia, don Juan de Dios Roca, al Presidente de la Audiencia, a D. Mariano Alonso y Depositario pagador.

Diets.—Al Presidente de la Audiencia le será satisfecha hoy la suma de pesetas 33.980, para pago de diets a peritos, testigos y Jurados de años anteriores.

Del Gobierno civil.—Ha sido trasladado Iglesias Castillo.

—En las secretarías de los Ayuntamientos de La Calahorra, Almuñécar y Cúller Vega han quedado expuestos al público, para oír reclamaciones, los apéndices a los amillaramientos.

Protección a la infancia.—Esta tarde, en segunda convocatoria, celebrará sesión dicha Junta, bajo la presidencia del Gobernador civil Sr. Del Campo.

Diputación.—Bajo la presidencia del señor Rico Garzón, celebrará hoy sesión la comisión provincial.

—Ayer se hizo cargo de la presidencia y ordenación de pagos de la provincia, el Vicepresidente de la corporación, D. Miguel Fernández Jiménez.

Registro civil.—Ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Sagrario.—Defunciones: Fray Leonardo María de Eceja y Aniceto Marcos Esteban. Nacimientos, ninguno.

Campillo.—Defunciones: Dolores Fernández Guerrero y Rosario Comba Rojas. Nacimientos, ninguno.

Salvador.—Defunciones: D. Gabriel García Gómez y don Ezeio Calvo Amador. Nacimientos, 1.

El Albaicín en seco.—Una comisión de la Junta de Defensa, de dicho barrio visitó ayer al Gobernador civil Sr. Del Campo, para interesarle gestione el Alcalde ponga en práctica los medios de que no sean distraídas las aguas de Alfacar, con qu' se surte aquel barrio.

El señor Del Campo les ofreció que searian complacidos en sus pretensiones.

Centro Artístico.—Habiendo tenido lugar en el día de ayer la clausura de la Exposición Nacional de Fotografías, se avisa a los señores expositores y a sus representantes, se sirvan pasar por la Secretaría de esta Sociedad, de dos a cinco de la tarde, para recoger los premios y retirar las obras corque concurrirón a dicha exposición.

Una boda.—En la iglesia parroquial de Ntra. Sra. de las Angustias, se efectuó anoche el enlace de la bellísima señorita Paquita Molina García, con el apreciable joven D. Federico Fajardo Sevilla.

Bendijo la unión el docto vicerector del Colegio de San Bartolomé y Santiago, D. Alfonso Izquierdo. El Altar Mayor, así como el camarín de Ntra. Patrona, ante cuya venerada imagen se celebró el enlace, hallábanse iluminados con profusión de velas y luces eléctricas.

En representación del juzgado municipal del Campillo, actuó el oficial D. Manuel García Segura.

Apadrinaron a los contrayentes D. Federico Fajardo Fernández, padre del novio, y D. Encarnación García Vizcaino de Molina, madre de la novia.

Lucía Paquita Molina elegante toilette de seda, negra, con encajes, velo blanco, llevando prendidos del simbólico azahar. Firmaron el acta en calidad de testigos los Sres. D. José Torres, D. Manuel Abrún y D. Enrique Molina.

Terminado el acto, trasladáronse los desposados y los invitados al domicilio del padre del novio, sirviéndose un exquisito y espléndido lunch.

Desearnos a los recién casados eternas felicidades.



# Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

**Importante conferencia.—Orientación democrática.—El Conde de Romanones.—D. Gumersindo Azcárate.—D. Melquiades Alvarez.**

MADRID 12.—A las nueve y media de la mañana, llegaron a la Presidencia, don Gumersindo Azcárate y don Melquiades Alvarez.

Salieron a la una y media. Los aborramos los periodistas, y nos dijeron:—Celebremos encontrarnos con ustedes.

Trátase de un acto público, y todas las conversaciones relacionadas con el mismo, deben ser públicas.

Nos ha llamado el señor Romanones, para decirnos que orientará la política en el sentido que demanda la opinión.

Ni remotamente habría pensado en la ofensa de pedirles que colaborasen en la obra, desde dentro del Gobierno; pero deseaba saber si podría contar con la colaboración de ustedes, fuera del Gobierno, para desarrollar política democrática.

La contestamos, que agradecemos su caballerosidad.

No podíamos colaborar en el interior del Gobierno; pero ofreciémosle nuestra colaboración desde fuera; siempre que sea honrada, sincera y democrática.

Nuestra conducta dependerá de los actos del Gobierno, que esperamos sean como expresan los propósitos del señor Romanones.

## Feroz ataque de la morisma

Las noticias a que aludía el Sr. Conde de Romanones, se refieren al cañonero «General Concha», encallado en Alhucemas, cuya tripulación ha sostenido violento cañoneo con miles de moros.

## EL REY EN MADRID

**Romanones, una hora en Palacio.—Después a la Presidencia.—Larga conversación con los periodistas.**

A las once de la mañana llegó el Rey. Minutos después accedió el señor Conde de Romanones a Palacio, donde permaneció hasta las doce.

Luego se trasladó a la Presidencia, recibiendo a los periodistas.

Nos refirió su entrevista con D. Gumersindo Azcárate y D. Melquiades Alvarez, en términos amistosos, sobre los problemas pendientes, con miras altas, pidiéndonos su colaboración personal.

La cuestión de Carteras vendrá después.

Estamos ahora en período de preparación.

Ofreciéronme su cooperación en el Parlamento, siempre que desarrolle los programas progresivos de Moret y Canalejas, como a cualquier otro Gobierno de la Monarquía, que los desarrolle.

He creído indispensable la entrevista, después de las declaraciones en las Cortes.

Añadió, que a la tarde terminará la sesión, regresando el Rey a la Granja. La reforma del Gabinete, será mínima. Solo habrá dos nuevos hombres.

Desde luego, proveyerá la Cartera de Justicia.

Estoy cansadísimo.

Enseguida que se forme el Gobierno, examinaremos si procede ir a las Cortes.

El calor nunca será obstáculo para el cumplimiento del deber.

Informé al Rey de mis conversaciones con los señores Azcárate y Alvarez.

Más que las pequeñas políticas, me preocupa la cuestión de Marruecos.

No se alarmen por lo ocurrido. Son episodios sensibles, pero que estaban previstos.

Acudan (nos decía a los periodistas) a los Ministerios de Guerra y Marina, y les facilitarán los telegramas que se han recibido.

Se lamentó de las dimisiones del señor Montero Ríos y sus amigos, encontrándo-

los injustificadas, puesto que dejó libre la cuestión de las Mancomunidades.

Preguntóse si tenía fundamento el rumor de que el general Weyler presidiría el Senado, y contestó que el general Weyler hacia mucha falta en Cataluña.

## Imposición de Toisones

En Palacio ha tenido lugar la ceremonia de imposición de Toisones, con la brillantez de costumbre en estos actos.

## La guerra en Africa Informando al Rey

Terminada la aludida ceremonia palatina, llegó al regío Alcázar el general Luque, quien, sorprendiendo a los periodistas, les dijo que iba a informar sobre el combate efectuado en las proximidades de Tetuán.

Después llegaron un general de Marina y el Ministro Sr. Jimeno, confirmando los graves sucesos.

Al salir el Ministro de la Guerra relató el rudo combate, que se ha desarrollado en dirección a Fondak, a diez kilómetros de Tetuán, en el sitio denominado Lancia.

Las tropas del general Primo de Rivera, se apoderaron de esa posición, donde se mantienen, a pesar de los desesperados esfuerzos y ataques con salvaje furor del enemigo, el cual está en número crecidísimo.

El Residente general ha pedido nuevos refuerzos, que se disponen a acudir.

La posición será reforzada con nuevos contingentes, entre ellos, fuerzas indígenas, que llegaron ayer.

## Formado, ó reformado el Gabinete

A las cuatro de la tarde volvió a Palacio el señor Conde de Romanones, para despedirse del Rey.

A la salida nos dijo, que cuando últimos los trabajos de formación del Gabinete, marchará a La Granja a informar al Rey.

Enseguida jurarán los nuevos Ministros.

## El comandante Castaños.—Causa del siniestro

Noticias particulares de la situación del cañonero «General Concha», dicen que el comandante Castaños distinguióse notablemente en las guerras coloniales.

La causa del siniestro ha sido la niebla densísima, que impidió a los oficiales orientarse.

## Prieto en Palacio

A las dos de la tarde, sin previo anuncio, estuvo en Palacio el Sr. García Prieto, durante media hora.

A la salida limitóse a decir, que la visita carecía de importancia, pues solo había obedecido al deseo de cumplimentar al Rey.

## Bueno

Se ha celebrado en Palacio la solemne ceremonia de imposición del Toisón de Oro, al Duque de Granada, Weyler, y Marqués de Pidal.

Asistieron los Infantes D. Carlos y don Fernando, generales Primo de Rivera y Azcárate, Duque de Tamames, Pidal, Groizard y altos palatinos.

El Rey impuso los Toisones, después de los juramentos, apadrinando a los neófitos, el Infante D. Carlos, Tamames y Pidal, respectivamente.

Terminada la ceremonia, el Rey abrazó a los nuevos caballeros.

## Don Alfonso XIII

A las cinco y media regresó a La Granja el Rey, acompañado del Infante Don Alfonso, el general Aznar y el Marqués de Viana.

Despidiósele los palatinos.

## Informes de Alfau

El general Luque conferenció por telégrafo con el general Alfau.

Este le informó que ha salido de Tetuán la columna de Primo de Rivera, para racionar y municionar las fuerzas de la guarnición de Lancia.

En el camino sostuvo combate.

Los detalles de la operación y de las bajas, los espera esta madrugada.

## Minoría disuelta

Esta tarde reunióse en el Congreso la minoría conjuncionista, examinando el acuerdo que adoptó el comité ejecutivo en su última reunión, mostrándose conformes los señores Iglesias, Soriano, Salvatella y Castrovido, disintiendo los restantes.

En consecuencia, ha quedado disuelta la minoría.

## Lo de Marruecos.—Los trabajos de Romanones

Muéstrase preocupado el Sr. Conde de Romanones por los asuntos de Marruecos.

Ha demorado la formación de Gabinete. Formárase mañana, indicándose al señor Ruiz Jiménez para Justicia, y al señor López Muñoz para Estado ó Instrucción; pasando el Sr. Navarro Reverter a la presidencia del Consejo de Estado.

También ha sonado el nombre del señor Alcalá Zamora para la Alcaldía de Madrid.

El Sr. Romanones nos confió que la crisis limitase al cambio de una Cartera, entrando un exMinistro y un Ministro nuevo, reservando los nombres hasta que los conozca el Rey.

## El avispero marroquí SANGRIENTOS COMBATES

Telegrama oficial de Ceuta, dice: «A las dos de la madrugada, el general Primo de Rivera comunica el resultado de la operación de ayer.

Tomó la posición de Lancia, dejando allí al batallón cazadores de Madrid, un grupo de ametralladoras, una batería de montaña, una compañía indígena y una sección de ingenieros; regresando el resto de las fuerzas, después de sostener, en la posición y en el camino, frecuentes combates con enemigo numerosísimo, bien armado y municionado.

Hicieronse muchas bajas.

Nosotros tuvimos:

El comandante Montilla y el teniente Reinos, muertos.

El teniente coronel Castro y los tenientes Ramos y Rodondo, heridos.

El teniente coronel Camino y los oficiales moros hermanos Ben-Amad, contusos.

Unos 20 soldados muertos y 45 heridos.

Mándanse refuerzos a esa posición».

## TRIPULACION AGREDIDA

Entre dos catástrofes

Telegrama oficial recibido en el Ministerio de Marina, dice:

«Llegaron a media noche al Lauria, dos fogoneros del General Concha, diciendo, que apenas había embarrancado, numerosos moros atacáronle, resultando muerto el comandante Castaño, y heridos dos alféreces de navío y varios marineros.

A la llegada de barcos de auxilio y defensa, la tripulación rechazó a los moros. Botes del Lauria esfúezanse en retirar los heridos, habiendo salvado a varios.

Parte de la tripulación del Lauria, ha pasado a bordo del General Concha, con orden de salvar a toda costa a la tripulación; y luego que se bombardeó la costa y se destruyó el Concha».

## Más detalles

Nuevos informes oficiales dicen, que los heridos son 20.

La tripulación componíanla 90.

Para auxiliar al Concha, encuéntranse en los actuales momentos en aquellas aguas, los cruceros Extremadura y Reina Regente y los cañoneros Lauria y Recalde.

## Desde Alhucemas

Relato detallado de un combate

El ataque al «General Concha» lo determinó el creer los moros que tratábase de un desembarco.

Distribuyéronse emisarios a las tribus cercanas.

Enseguida aparecieron más de 5.000 bocoys armados de fusiles, lanzando gritos de guerra.

Aproximáronse al cañonero, ocupando lanchas pesqueras. Rodéaronle, haciendo descargas de fusilería, cuando la tripulación trabajaba en el salvamento.

El comandante ordenó cerrar las cá-

maras, aperebiéndose a la defensa, generalizándose la lucha.

Espeza granizada de balas caía sobre el buque.

La mayoría de los moros, parapetados en las costas, tiroteaban incesantemente. Cerradas las escotillas, contestábase al tiroteo desde las ventanillas de las cámaras.

Por esto no pudieron hacer uso de los cañones.

Millares de cableños, hormigueaban en la playa y arrecifes acantilados, viéndose caer muchos muertos, que los retiraban rápidamente, mientras ocupaban numerosas embarcaciones.

Lanzáronse al abordaje audazmente, utilizando escalas de cuerdas, saltando las barandillas del «Concha», esgrimiendo las gomas, lanzando alaridos de triunfo.

La tripulación, estenuada por la lucha, lanzóse a la bayoneta contra los moros, vitoreando a España.

Batiéronse denodadamente, degollando a los primeros asaltantes.

La lucha fué terrible, cuerpo a cuerpo. Muchos moros fueron arrojados al agua.

El comandante Castaño, que dirigía la lucha, cayó muerto de un balazo.

El cadáver retiróse al interior del buque.

Los cableños retrocedieron, sufriendo grandes pérdidas; reanudando el ataque a la tripulación.

Esta se preparó para hacer un esfuerzo supremo, y si no resultaba, volarían el buque.

Cuando la situación era insostenible, aparecieron los cañoneros «Lauria» y «Vicente Recalde»; los cuales cañonearon a los moros, que huyeron, internándose. Inmediatamente se lanzaron al agua lanchas de auxilio al «General Concha», que recogieron los muertos y heridos.

Desarrolláronse escenas conmovedoras.

Los supervivientes negábase a abandonar el buque, decididos a morir ó vencer.

Orderóseles erórgicamente evacuar, y procedióse a salvar la artillería y efectos de valor.

Pidióse autorización para volar el barco, ó cañonearle hasta destruirle.

## DESDE TETUAN

En la posición de Lucien se ha librado combate encarnizado.

Tuvimos 20 muertos, entre los que figuran, el ayudante del general Primo de Rivera, el comandante Montilla, el teniente Reinos y 45 heridos, el teniente coronel Castro y el teniente Reinos».

## DESDE TANGER

Españoles que viven a diez kilómetros de esta plaza, y que acaban llegar, dicen que se oye cañoneo hacia Medir.

Supónese, que el coronel Fernández Sibestre, que halláase cerca de Arcila, ha debido rechazar a los moros en esa dirección.

Confirmase la noticia, por la llegada de un moro, el cual dice que hay combate entre el Zoco Meni y Arcila, y el tiroteo y el fuego de cañón, son tremendos.

Telefonan de Arcila, que se ha reanudado el ataque al Zoco Tzenin. Oyese nutrido fuego.

El enemigo se compone de rifines, de Yehabaz. Parece que es numeroso.

## TOROS

### En Madrid

#### Belmonte lesionado.—Triunfo de Posada

Novillos de Hernández, cumplieron. El quinto fué fogueado.

Posada lancea al primero embullado.

Emplea faena movida y suelta estocada torcida, rematando con descabello.

Al segundo, Belmonte lo veroníquea y farolea bien. Es enganchado y volteado, conduciéndosele a la enfermería.

Posada muletea valiente y agarra una estocada ladada, dos pinchazos, otra estocada y descabello.

Al tercero, Posada lo veroníquea con lucimiento.

Aparece Belmonte, con pantalones de un arenero.

Ha sufrido contusiones en la región lumbar derecha y otra en el muslo derecha.

Posada realiza faena, confiado, y atiza cuatro pinchazos, media estocada y descabello.

Al cuarto, Belmonte le saluda con tres verónicas superiores.

Es enganchado y le llevan a la enfermería.

Apréciable erosión en la tibia derecha. La lesión impidele continuar la lidia. Posada muletea intrépido, y propina media estocada y otra hasta el puño.

Al quinto lo veroníquea Posada. Hace faena breve y deja dos pinchazos y una estocada torcida.

Al sexto lo muletea artísticamente, con pases naturales, de molinete y de rodillas, arriándole un estoconazo hasta el codo.

(Ovación y salida en hombros.)

## LA CONJUNCION

### Las dos tendencias

Se ha fraccionado la Conjunction. Reuniéronse los que se han separado, simpatizando con el acuerdo del comité, limitándose a un cambio de impresiones y a seguir la conformidad de los diputados ausentes, pedir la apertura del Parlamento, anunciar una interpelación sobre Marruecos y hacer propaganda por España.

La otra fracción, formada por los señores Azcárate, Pérez Galdós, Melquiades Alvarez, Pedregal, Zaluteta, Mir y Miró, Lamana, Mayner y Caballé, acordó constituirse en minoría republicana, presidida por el Sr. Azcárate; perseverar en su conducta parlamentaria; apoyar a los Gobiernos que desarrollen programas progresivos; combatir el desorden de la Hacienda; subordinar la acción en Africa a las fuerzas económicas, y pedir la apertura del Parlamento, para que se aprueben los proyectos de abolición de la ley de Jurisdicciones y de Mancomunidades.

### La agresión en Buzian.—Despacho oficial

Al Ministerio de Marina telegr. fia. el comandante del cañonero «Lauria», que el «General Concha» se ha perdido totalmente, sin remedio, en la playa de Buzian; añadiendo:

Fué atacado por los moros que dominaban por completo la playa.

Pude recoger a 63 hombres, 13 de ellos, heridos, que los remití a Melilla por correo; habiendo 9 prisioneros y 3 desaparecidos.

Una de las primeras víctimas, que falleció a cubierto, de un balazo que le hirió ó por un ojo, fué el comandante del «Concha».

Está herido el alférez de navío señor Quedo y herido grave y prisionero, el alférez de navío Ramos Izquierdo.

Por el gobernador de Alhucemas hácese gestiones para rescatar a los prisioneros.

## BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado . . . 80 80  
Idem fin mes . . . 80 80  
Amortizable 4 por 100 . . . 00 00  
Idem 5 por 100 . . . 00 00  
Banco Hipotecario . . . 00 00  
Banco de España . . . 457 00  
Compañía de Tabacos . . . 298 00  
Cédulas . . . 99 90  
Azucarera: Ordinarias . . . 13 00  
Preferentes . . . 42 00  
Obligaciones . . . 00 00

## CAMBIOS

París, a la vista . . . 8 90  
Londres . . . 27 46

## EXTRANJERO.

### Guerra civil

MEJICO 12.—Los rebeldes se han apoderado de Zacatecas.

El Gobernador está prisionero.

Se han enviado tropas para recuperar

## Fábrica de lunas de espejo, gruesas

de primera, superiores

Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates. Vitrinas, Tableros de muebles, bazares y demás usos.—Grandes existencias en todas dimensiones.—Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Se platean las lunas antiguas manchadas, a precios reducidos.

Baldosas de cristal para pavimentos, cristales estrididos para lucernas, cristales imprimé, muselina, colores y esmeraldas, cristal porcelana, cristales lisos, corrientes, en todas dimensiones.

SE COLOCAN A DOMICILIO

ANTONIO BLANCO LOPEZ, Mesones, 164

la población y dar libertad al Gobernador.

## El cólera

SALONICA 12.—Se ha declarado el cólera entre las tropas búlgaras que acampan en Seresdemir é Hissar.

## Obispo procesado

OPORTO 12.—El obispo D. Antonio Barroso, ha comparecido ante la sala de lo criminal de la Audiencia, acusado de bautizar a un niño del pueblo Custoinos, enclavado en esta diócesis, como representante del Papa, estando desterrado por la ley de Cultos.

Acúsasele por infracción del decreto. La sesión ha estado concurrencidísima. El obispo es estimadísimo en Portugal, por las gestiones que hizo en América.

Una de las muchas mercedes que le concedió la Santa Sede, fué que usara toda la barba, en recompensa de su vida de misionero y los muchos servicios que prestó a la causa católica, entre los infieles.

## TAATRO ALHAMBRA

Compañía de comedia española de Nieves Suárez y Pepe Santiago. Función para esta noche, primer día de moda:

1.º Sinfonía.

2.º La graciosísima comedia en dos actos y en prosa, de Perrin y Palacios, Pedro Jiménez.

3.º La comedia en dos actos de los hermanos Alvarez Quintero, titulada Pueblo de las Mujeres.

Precios: Falco, 17'50 pesetas; butaca, 2'60; delantera y entrada de palco, 1; grada, 0'43.

El timbre a cargo del público.

## PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### Don Francisco Trujillo Cid

Que falleció en Granada el día 14 de Junio de 1912.

R. I. P.

El día 14 del corriente, todas las Misas que se celebren en la iglesia de las Angustias, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado, a devoción de su viuda é hijos.

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en la referida iglesia por el alma de dicho señor, recibirán el estipendio de dos pesetas.

Los Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de Gndix, han concedido 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, por cada acto piadoso que se celebre en memoria del finado.

## PARA MUEBLES

### VISITEN LA CASA DE LUZON

Escudo del Garmen, 15

Contigua a la Fábrica de Chocolates

Especialidad en mobiliarios para Casas, Casinos, Oficinas, Establecimientos, etc.

Se facilitan proyectos y presupuestos, a domicilio, y fuera de Granada cuando la importancia del trabajo lo requiera. Dirigirse a Fernando García Luzón

## Ama de cría

Se ofrece una en Granada ó pueblo limítrofe, primeriza, con leche fresca, para casa de los padres.—Darán razón, posada del Castillo, calle de Mesones, Carmen Díaz Martos.

## Folleto de LA PUBLICIDAD

(31)

# LAS HIJAS DE LA LUNA

XI

## El Erebo

(Continuación)

Montalt era hermoso, joven y noble. Tenía en el más alto grado ese prestigio que dan las aventuras.

Esto era bastante ya y sin embargo no era todo.

Su fortuna era colosal, según los noticieros, sin que consistiera en lo que constituye la fortuna en nuestros países europeos.

No poseía campos, ni castillos, ni acciones de minas, ni créditos contra el Tesoro.

Su riqueza era tan excéntrica como él mismo.

Sus millones cabían en el hueco de su mano.

Poseía una caja cuyo contenido nadie había podido ver.

Esta caja, que el Rey Jorge tal vez no

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 12 de Junio de 1913

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns for Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, listing winning numbers and amounts.

Table with columns for Diez mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, listing winning numbers and amounts.

Table with columns for Diez mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, listing winning numbers and amounts.

Table with columns for Diez mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, listing winning numbers and amounts.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las siete y media y se oculta a las seis y media.

En su virtud, el día 15 del corriente mes, a las diez de la mañana, tendrá lugar dicha función religiosa, siendo orador el R. P. Echevarría, de la Congregación del Santísimo Redentor.

EL AZUCAR PURGANTE IDEAL, G. CAZORLA es el mas agradable, económico y seguro de todos los purgantes

BEST. Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A DIEZ PESETAS

INTERESANTE DEL PÚBLICO. Se arrienda ó vende un amplio edificio con espaciosas naves y buena casa para habitar y abundante agua, con el tranvía en la puerta, en el inmediato pueblo de Armilla.

DENTICINA INFALIBLE. Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de J. Ferrández

Quien se queje dolor de muelas. No tiene perlas de Dios, ANTI-CARIES LUQUE

Radiowart PARA LA IMPOTENCIA. Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picard

Cafés de la Compañía Colonial SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

PIANOS A PLAZOS desde 5 DUROS mensuales. Gran Fábrica de Pianos y Armoniums López y Griffó.- Málaga SUCURSAL EN GRANADA, 5, ZACATIN, 5

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIMA, 4 Y 6 CAPITAL DESEMBOLSADO... 5.000.000 de pesetas

“GOJIBÁ” HIGIENE DEL FUMADOR. La mayoría de las enfermedades de la boca, así como muchas de la garganta y pecho, son producidas por las substancias tóxicas que contiene el tabaco.

BOLETÍN RELIGIOSO Cultos para hoy Santos del día.—San Antonio de Pádua, confesor. Jubileo de las 40 horas.—En las Capuchinas. Mañana, en San Cecilio.

La Union y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Esquelas y Mortuorias. Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.

La Estrella CASA PARA VIAJEROS BUENOSUCESOS. Hospedaje cómodo y económico á cargo de los antiguos dueños del parador del Sol

ABADIE Pedido en todos los Estancos Dos personas estable se admiten en casa seria. Condiciones inmejorables.

LA MENDOZA 13 FERRONIA DE LA VIRGEN 12. Vinos, aguardientes, ginebras, cervezas.—Módulo de vino vaporador 10 hectolitros

Pomada SETROC Por el farmacéutico B. Cortés. Cura eficaz y rápidamente el Eterpismo en todas sus manifestaciones sean Manchas, Gotras, Ampollas, Tiñas, Sarna, Ezeemas, Psoriasis, Lupus ya sea vulgar ó eritematoso, Urticaria y demás enfermedades de la piel.

GONOCOL Curación segura y rápida de la Elenorragia, gota militar, cistitis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir á ningún otro medicamento.

LA HIGIENICA AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones internacionales con medallas de oro y plata; la mejor de todas las usadas para rasbarlos propiamente las cabezas blancas á su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa; es inofensiva y refrescante en todo grado; lo que hace que pueda usarse con la mano, como el agua más recomendable del mundo. De venta en perfumerías y papeterías.

GOTA Y REUMA Se cura en 24 horas con el milagroso Elixir antigotoso de ZABARRE. LA PUBLICIDAD Diario de la mañana fundado en 1881 Apartado núm. 27.—Teléfono núm. 177